### 惠及80多位种粮大户和多家合作社

# 我市下发40多万元粮食生产贷款贴息

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 郑晓 微)日前,我市下发了2021年第一批粮 食生产贷款贴息资金40多万元,80多 位种粮大户和塘下兴隆农机作业专业 合作社、金川高山有机稻米专业合作 社、双穗农业专业合作社受惠。据悉, 此举旨在破解规模种粮主体"贷款难、

在受惠的80多位种粮大户中,源 田家庭农场负责人项宝荣此次享受的 贴息金额达到了3.3万多元。其贷款资 金主要用于粮食生产环节,包括种植粮 食作物所需的土地租金,购买农资和农 机具,加工、仓储及社会化服务设施建

"这对于我们种粮大户来说是一项

"今年获得的贴息资金有2万多 元,这是鼓励合作社做大最强的好措 施,贷款有补贴,合作社农机更新等就 更有底气,发展就会更迅速。"塘下兴隆 农机作业专业合作社相关负责人说。

另外,金川高山有机稻米专业合作社和 双穗农业专业合作社也分别获得了3.8 万元和近6000元的贴息。

近年来,以种粮大户、家庭农场、农 民专业合作社等为代表的新型规模化 种粮主体快速发展壮大,并日益成为推 动我市粮食生产稳定发展的主力军和

市农业农村局相关负责人介绍 为充分发挥政银担协同优势,有效破 解规模种粮主体"贷款难、贷款贵"等 难题,省财政厅、省农业厅、省粮食局 曾联合下发《关于讲一步完善粮食生 产贷款贴息政策的通知》。根据规定, 贷款对象主要包括种粮大户、从事粮 食生产的家庭农场和农民专业合作社 等规模化粮食生产经营主体,且全年 稻麦作物面积(含复种面积)或一季旱 粮种植面积达到50亩(含)以上。粮食 生产贴息贷款分信用贷款、保证贷款、 抵(质)押贷款等

"贷款期限根据农业生产的季节特 点、生产经营项目周期和综合还贷能力



等灵活确定,粮食生产贴息贷款的期限 一般为1年以内,最长不超过2年。"市农 业农村局相关负责人说,贷款利率原则 上按人民银行规定的同期同档次贷款基 准利率执行,对符合贴息条件的种粮大

户、家庭农场、农民专业合作社等规模化 种粮主体按本办法发放的贷款(含已发 放未到期的存量贷款),由省财政按3% 的贴息率给予贷款贴息(上限为贷款利 率的70%),逾期贷款不予贴息。

### 夯实人才培养基石 搭建人才储备梯队

# 我市企业开展多样化员工培训

本报讯(记者黄丽云)本月起,嘉 利特荏原泵业有限公司(以下简称嘉利 特荏原)面向 2016–2018 年入职的员 工开设2021年度"员工成长训练营"。 本次训练营为期40天,课程内容涵盖 企业经营、质量管理、个人提升等多个

据研究表明:企业每投入1元的培 训费,就可以在3年内实现30元的生产 收益。由此可见,对员工进行一定的培 训,十分有必要且有好处。近年来,我 市企业为夯实人才培养基石,搭建人才 储备梯队,保障企业在发展过程中具备 坚实的后备力量,一直坚持开展多样化

以嘉利特荏原为例,此次"员工成

长训练营"设置了《时间管理技能》等8 节课程,不仅增强了学员们的知识储 备,也提高了团队间的协作能力和执行 力,为公司打造高效团队打下了坚实的

上个月,嘉利特荏原还为新员工开 展了入职培训。"此次培训为新加入嘉 利特荏原大家庭的同事搭建了窗口,是 新员工了解公司、融入公司的一个重要 的渠道。我们也将不断完善和优化新 员工入职培训的工作,力争为每一位新 同事提供最实用的引导、最有价值的帮 助。"嘉利特荏原相关负责人表示。

华峰集团也极其注重员工培训。 今年7月,华峰集团(瑞安基地)就开展 了为期一周的2021届大学生集中训练 营,新入职的大学生共90余人参加。

据悉,大学生新入职集训是华峰集 团大学生培养系列的第一阶段,旨在提 升学员的企业认知与文化融合,传导基 础的职场基本工作方法。同时,培训期 间还将安排 HR 团队开展面对面交流, 组织往届师哥师姐分享在华峰的职场 经历,进一步加强新入职大学生团队对

此外,瑞立自去年成为温州市首家 职业技能等级认定试点企业以来,已开 展10期职业技能培训,共有1182人参 加数控车工、加工中心、电工、制图员、 餐厅服务员、客房服务员、采购员、钳工 等不同工种的培训。在瑞立集团内部, 每周二、四、六晚的线上"瑞立大学堂",

也是员工加强学习,不断"充电"的日常

业内人士表示,借助培训,能够给 员工进行企业文化的灌输,在无形中就 能使员工的归属感得到加强,从而为企 业健康、快速发展打下坚实的基础。此 外,培训也能为企业做人才储备,为日 后得心应手地使用人才开辟道路。



### 考上大学却无力承担学费 汀田新乡贤伸援手

本报讯(记者 黄丽云)"非常感谢所有爱心乡 贤的慷慨解囊,谢谢各位愿意向素昧平生的陌生人 伸出援手,缓解了我们家的燃眉之急……"日前,汀 田街道新乡贤联谊会收到了一封感谢信。这封感 谢信来自于汀田街道汀八村的谢云云及家人。

此次帮扶要从一封求助信说起。谢云云有一 对即将上大学的双胞胎弟弟,但家里无力承担他们 的学费和生活费。无奈下,她听从村里好心人的建 议,给汀田街道新乡贤联谊会写了一封求助信,希 望能帮忙解决眼前的难题。

汀田街道新乡贤联谊会秘书长余建光接到求 助信后,第一时间来到谢云云家了解情况。

据了解,谢云云的父亲于2007年因病过世,当 时为给父亲治病,家中负债累累。之后,全家仅靠 母亲一个人打工维持生活。虽然家境清寒,但谢云 云一直很努力学习,瑞中毕业后,她考上了东北师 范大学。2017年,大学毕业后的谢云云在塘下中

"本以为自己工作后,能一起帮母亲还债,我们 家的生活很快就能走上正轨,却没想到意外来得如 此突然。"谢云云说,她工作还不到两年,却突发疾 病,落下了终生残疾。如今的她出行只能依靠轮 椅,衣食住行离不开母亲的照顾,无法正常行走或

这场疾病给谢云云和家人的生活带来了翻天覆 地的变化。她从一个身体健全的正常人变成丧失生 活、工作能力的残疾人,母亲为照顾她也无法继续上 班,全家一切开支只能凭她的基础工资勉强维持。

"今年双胞胎弟弟都要上大学,可家里实在是 拿不出学费和生活费。"谢云云无奈地说。

余建光对这一家人很是同情,他尝试着将求助 信发到乡贤会的群里。没想到,短时间内,100多 名爱心人士伸出援手捐助了近12万元。这些善款 将全部用于两兄弟的大学费用。此外,新乡贤会还 资助了2万元,作为谢云云家庭生活补助金。

"多亏了爱心乡贤对我们提供的无私帮助,让 弟弟们的大学生活没有了后顾之忧。"谢云云感激 地说,大家的恩情她们一家都会铭记在心,弟弟们

也将怀着感恩的心 好好完成学业、积极 生活、认真走好未来 的路。期待不久的 将来,他们也能像大 家一样尽自己所能 去帮助别人,将这份 爱心永远地传递下



### 重拳出击 多家银行严防信用卡"套现"

近期,多家银行加大对信用卡业务 的整治与规范。监管部门对多家银行 开具罚单,剑指信用卡业务。其中,对 中国银行开出160万元罚单,主要由于 其存在信用卡授信违规流向房地产领 域,存在对信用卡资金流向监管不到

在业内看来,近年来的信用卡市场 发展迅速,百花齐放,却也面临诸多"后 遗症"问题。在存量市场竞争加剧的格 局下,银行要继续贯彻数字化转型措 施,也要平衡规模扩张与资产质量之间 的适度平衡。随着信用卡授信政策日 趋严格,授信的使用方向将会越来越 "狭窄"。

#### 信用卡数量达7.84亿张

近期,多家银行不断加大对信用卡 业务的整治与规范。

"目前,信用卡审批确实出现趋严 的倾向,且部分额度遭到调降。"消费金 融专家苏筱芮指出,有不少信用卡开始 封杀支付机构 MCC(收单编码)以防范 积分套取风险,"套现""以卡养卡"既加 剧了市场投机风气,使信贷资金空转, 也加重了持卡人的经济负担。

近年来,信用卡作为银行最看重的 零售业务发展蓬勃,其中无论是国有商 业银行还是股份制银行,均靠信用卡业 务创造了可观的利润,这也是银行不断 加码信用卡业务的重要原因。 从市场 来看,如今的信用卡市场呈现百花齐 放、百家争鸣的局面。据悉,工行、建 行、中行、农行、交行、招行六家各自的 累计发卡量均超过一亿张。

然而,信用卡业务快速发展的同 时,却面临很多"后遗症"问题。某银行 从业人员表示:"近年来,商业银行的信 用卡业务屡屡被投诉,包括征信、息费、 分期及催收等问题投诉不降反升,信用 卡投诉已经成为压在银行身上的一座 大山,难以逾越。"

#### 信用卡业务屡遭投诉

在业内看来,银行业务投诉量高企 既与客户自身因素有关,也源于银行的



经营发展战略问题。

苏筱芮认为:"投诉高企不降有 银行自身零售属性带来的客户基数 较大因素,同时也说明后疫情时代, 部分银行仍然采取较为积极策略来 获取新用户,或成为其资产质量承压 原因之一。"

"当持卡人开卡并正常使用后,银 行便开始打起持卡人的小算盘,甚至通 过套路来想方设法地从持卡人身上赚 钱,尤其是银行的信用卡分期业务,屡 屡登上信用卡业务的投诉榜单。"消费 者程明(化名)说到,个别银行还存在诱 导客户办理信用卡分期的情况,"隔三 差五就会有电话要求用户办理分期,可 以说,严重影响了用户对于信用卡的体 验感受。"

从银保监会发布的2021年第一季 度银行业消费投诉情况来看,涉及信用 卡业务投诉总共为42315件,在银行业 投诉中占据着较高比例,占投诉总量的 54%,信用卡投诉问题缠身的银行不在 少数。其中,工商银行信用卡业务投诉 量位列国有大型商业银行第一位,与信 用卡有关的投诉达到2724件,交通银 行紧随其后,排在第二。股份制银行 中,招商银行、中信银行、浦发银行的信 用卡业务投诉量位列前三。

"投诉问题需要辩证看待,银行确 实存在有待改进的地方,但也不排除部 分用户拥有'巨婴'心理,一言不合就投 诉、不合心意就投诉。"苏筱芮指出,当 前市场上也存在"反催收联盟"现象, "它们对金融机构而言是极大威胁,机 构应在'反催收联盟'的恶意投诉方面 加大治理。"

#### 严防信用卡"套现"

除去高企不下的"被投诉"问题, "套现""以卡养卡"也成为制约信用卡 业务发展的拦路虎。 央行数据显示, 截至7月份,银行内逾期半年尚未偿 还的信用卡逾期债务总额高达892.2 亿元。从银行数据来看,如渤海银行 的信用卡不良贷款已经超过6%,特别 是在疫情期间,这将影响银行的资产

为此,多家银行已出手整治。 2021年6月,中国银行发布相关公告 表示,根据国家监管要求,从6月20日 开始,对信用卡的审批发卡和交易进行 监管。其中特别提到,如果持卡人在使 用信用卡的途中出现违规交易,将会依 法作出处罚。

兴业银行在7月份也发布了类似 公告,呼吁广大储户要合理使用信用 卡,不能将授信额度用于房产、经营,更 不能进行违规套现。平安银行、光大银 行、华夏银行和农业银行也相继发布公 告,表明信用卡仅限于日常消费,不能 用于投资、理财等非消费领域。

"存量市场竞争加剧的背景下,银 行一方面需要继续贯彻数字化转型的 各项措施,另一方面则需要在规模扩张 与资产质量之间保持适度平衡。"苏筱

谈及对消费者的建议,苏筱芮认 为,持卡人需要规范用卡行为,规避"套 现""加杠杆"等投机行为,也不能将信 用卡资金用于买房、经营等渠道,需关 注信用卡存在的小额消费属性。

与此同时,有专家建议,持卡人在 使用信用卡的时候,应该要树立健康的 消费观,不要被超前消费误导,更不要 触碰银行的监管红线。而且还要注意 保护自己的隐私,别让信用卡成为钱包 里的"定时炸弹",比如不要随意点开诈 骗分子发送的短信链接,也不要轻易在 网上给他人转账,尤其是要保护好自己 的个人身份信息,不要让他人有机可

(据《国际金融报》)



## 个人大额存单

收益稳定 支持转让

年年乐 个人存款产品

线上一键购买 随心灵活支取



个人大额存单

扫描二维码购买产品

社址: 浙江省瑞安市安阳街道安福路 30 号 邮编: 325299 电话: (0577) 总编办: 65816333 发行部: 65836178 广告部: 65917777 广告发布登记证: 3303812017001B 全年订价: 258 元 印刷: 温州浙报文化有限公司